

现代快报邀你现场体验全媒体

- 第六届南京文交会9月7日-9日举行,95%的展位已经落实
- 现代快报推出144平方米展位,全面展示最炫目的全媒体产品
- 江苏书画名家精品展、俄罗斯油画展、佛文化艺术展同时亮相

9月7日-9日,第六届中国南京文化创意产业交易会将在南京新庄国际展览中心举办,展会期间对市民免费开放。目前,文交会95%的展位已落实。本届文交会,现代快报也将进驻主会场,和组委会联手推出江苏书画名家精品展、俄罗斯油画展等活动。同时,现代快报还推出一个144平方米的展位,大家不仅可以看可以玩,走累了可以坐下来歇歇脚,“品一品”当天的《现代快报》。

□现代快报记者 胡玉梅

文交会95%的展位已经落实

据介绍,本届文交会主会场预定了国展中心全部6个厅,展览面积室内4.2万平方米,室外1万平方米。展区分为上下两层,一楼展区分为文化与创意、文化与传统、动漫游戏、少儿文艺大赛与亲子活动等;二楼展区分为世界名城、魅力青奥、锦绣江苏、精彩南京、文化创意产业汇、文化与科技等。参展单位600多家,涉及广电、出版、影视、演艺、创意设计、工艺美术、书画雕塑等文化产业领域核心企业,以及金融、流通过、策划推广、展示陈列等服务支持型企业。

据文交会组委会执行机构负责人介绍,目前,文交会95%的展位都已落实。

据介绍,文交会开幕式当天将举办投资贸易洽谈签约仪式,预计现场签约金额25亿~40亿元。“本届文交会突出的就是交易。展会期间,我们特意推出了投融资论坛,一共有100余家企事业单位来参加论坛。”文交会组委会执行机构负责人吴纲说。

请你到现代快报展位歇歇脚

本届文交会,现代快报和组委会首次“牵手”,不仅共同推出了多项活动,还有144平方米的展位。

现代快报的展位分为三大块内容,观众可以全方位立体了解现代快报。一走进去,就是一块长4.7米、宽3.2米的形象墙。首先,观众看到的是现代快报平面媒体的展示,把现代快报各个版面用叙事的方式呈现在观众面前,可以让观众全面了解现代快报每天“生产”的内容以及出版规律。其次,现代快报还推出了全媒体以及互动平台,展位内会设置IPAD、电视触摸屏等,观众可以现场体验感受一下“全媒体”究竟是怎么回事。最后一块内容是现代快报的延伸互动产品,快团、现代快报红娘、老刘开心农场等将向观众一一推介。

如果观众走累了,可以在展位内歇歇脚,因为展位内特意设置了休息凳,提供了200多份当天的《现代快报》,观众可以免费拿,也可以坐下来细细品读。

现代快报牵手文交会推出三大活动

本届文交会,现代快报和组委会牵手,共同推出了江苏名家书画精品展、俄罗斯油画展、佛文化艺术展三大活动。

“江苏名家书画精品展推出的都是备受欢迎的书画大家的作品。”吴纲说,这次参展的书画名家涵盖了老中青三代,包括了喻继高、赵绪成、言恭达、叶烂、孙晓云、高云、管峻等共40人,开幕式当天,部分书画家还将亲临现场。展会上,每位艺术家将提供2~4幅作品,价格从一万到几十万不等。

俄罗斯油画展一共推出了50幅油画,汇集了俄罗斯近40位名家的作品。其中《男人肖像》和《菲拉泰菲亚》出自吉霍米洛夫·亚力山大·叶甫善尼耶维奇,他是俄罗斯最年轻的功勋画家、捷克“世纪金奖”获得者,据介绍,他还是俄罗斯总统普京最喜爱的当代画家。

佛文化艺术展上,各个朝代的佛像是个亮点,其中最珍贵的是价值850万的唐宋时期青瓷佛像,这尊青瓷佛像历经千年仍完整无损,非常罕见。



俄罗斯画家叶甫善尼耶维奇的《菲拉泰菲亚》



唐宋时期青瓷佛像 组委会供图

新闻速递

党员寄语祝福十八大专题邮票明信片首发

快报讯(记者 赵丹丹)党的十八大即将召开,昨天由省委创先争优活动领导小组和省邮政公司共同发行的“党员祝福寄语十八大专题邮票明信片纪念册”首发,据悉纪念册9月将在江苏各邮政网点销售,一套26元。

这套纪念册内含8枚版数迎十八大个性化邮票一版,每张面值为1.2元,此外还有祝福寄语十八大专用明信片一枚。党员可以在明信片上填写对十八大的祝福,随后剪下,寄往所属地市的“党员祝福寄语十八大活动专用信箱”,最后统一回收到江苏省委创先争优活动办公室。

车牌被套申请换发南京实施时间未定

南京车管所:等公安部的通知

快报讯(记者 朱俊俊)爱车被套牌常常让车主深恶痛绝。昨天,公安部交管局负责人接受新华社记者采访时表态,确认被套牌的,车主可以申请换发牌证。

公安部交管局负责人介绍,对经调查证实机动车被套牌的,当事人可持受理案件公安交管部门出具的受案回执单,向车籍地公安交管部门申请换发牌证。对无法证明车辆被套牌的,当事人可向车籍地公安交管部门申请换发牌证。但是,换发机动车牌证6个月内,仍未查获涉嫌套牌违法车辆的,车籍地公安交管部门将恢复其原牌证。

不过,也有市民担心,有些人会不会为了换一个号牌,故意制造被套牌的假象?“这就需要我们对套牌行为进行严格认定。”南京车管所一位负责人告诉记者,套牌行为的处罚非常严重,南京是罚款5000元,行政拘留15天,“冒着被拘留的危险去换一个号牌,相信许多人不会这么干。”记者了解到,只要是认定被套牌的,南京交管部门目前的做法是撤销使用套牌期间发生的交通违法信息。另外,南京车管所一位负责人表示,这一政策还没有实施,具体实施的时间等待公安部通知。

江苏挂牌督办189家重大火灾隐患单位

快报讯(通讯员 朱勇 闫大伟 记者 田雪亭)8月20日,江苏省综治办、省公安厅在淮安召开全省加强基层消防工作会议,省委常委、政法委书记李敏对会议作出重要批示,强调各地各有关部门要大力发展基层防火灭火力量。

据悉,今年以来,江苏全省13个省辖市、104个县(市、区)和80%的乡镇、街道全部成立了消防安全委员会,截至目前已经督促整改火灾隐患35.7万处,政府挂牌督办重大隐患189家。全省已建有政府专职消防队178个、企事业单位专职消防队129个、乡镇村保安消防队936个,队员1.12万人,形成了覆盖城乡、具有江苏特色的消防力量体系。

“寻找南京大屠杀亲历者”系列报道④

他的四个亲人在南京大屠杀中遇难

70多年来,南京许多地方顾元福老人都不敢去,生怕触动伤心往事

“日本鬼子占领南京后第4天,我的大姑生下一个孩子,躺在难民营冰冷的水泥地上,受尽折磨,孩子夭折,大姑也抱病离世。爷爷和爷爷的哥哥也在大屠杀期间丢了性命。”回忆起1937年那段惨痛经历,顾元福老人悲愤交加,眼泪在眼眶里直打转。那一年他才6岁,而70多年后的今天,他还经常在恶梦中惊恐地呼喊,“鬼子进来了,鬼子进来了。”

□现代快报记者 赵守诚



顾元福老人讲述那段惨痛经历 现代快报记者 李雨泽 摄

日本飞机丢炸弹,有一颗落在家门口

顾元福出生于1931年1月,家人在逸仙桥西华门一带租地种菜。顾元福对日本人最初的印象是飞机常来丢炸弹,他说,自己清楚地记得小时候常看到飞机从东南方向飞来,飞得很低。随着刺耳的轰鸣声,飞机上的机关枪疯狂扫射。

顾元福记得,有一次飞来两架飞机,接连丢下两颗炸弹,一颗落在明故宫机场边,还有一颗落在他家门口,差点把草房烧了。还有一次,飞机把炸弹丢在逸仙桥边的住宅区,炸死七八个人,许多人受了伤。

1937年12月初,眼看家里待不住了,一家人先去了小粉桥一个难民营,里面人住满了。他们又来到金陵女子学院(今南师大)的难民营,里面到处是人,只准妇女住进去。“实在没办法,家人就在宁海路靠近今天的省高级法院附近,租了几间草房。父亲与叔叔两家,还有爷爷及爷爷的哥哥等十多口人,打地铺睡稻草安顿下来。”

300多人被骗走杀害

1937年12月11日,草房里来了一名汉奸,让家人赶制日本国旗,还被汉奸踢了几脚。日本

人进城后,这名汉奸站在汽车上在金陵女子学院门口喊叫,让当过兵的人上车跟他走,说可以帮他们找工作。共有300多人被带上车拉到宁海路一个广场。下车后,四五个人围成一圈,用一根麻绳捆住手臂。这些人最后被拉到草场门一个山坡下(今华东饭店内)枪杀了,还有一批人被拉到清凉门附近(今河海大学校园内)枪杀了。

日本人占领南京后,顾元福常跟着父亲到处找吃的,看到大街小巷到处是尸体,他幼小的心灵深受刺激。70多年来,南京有许多地方他都不敢去。“像北极阁纪念碑、下关江边路纪念碑等地方,他每次都要刻意绕道过去,生怕触动伤心往事。”昨天,顾元福的老伴王老太太感慨地说。

难民营里坐月子,女婴夭折大姑病逝

大屠杀期间,顾元福失去的第一个亲人是姑姑,鬼子进城后第4天,大姑在宁海路草房里生下一个女婴,是顾元福的奶奶接生的。第二天大姑就抱着婴儿躲进金陵女子学院的难民营,母女俩挤在楼梯拐角处。“难民营不给男人进,我那时才6岁,跟着姑姑住了进去,每天进出给大姑送饭。”顾元福抬起一只脚说,“日本人来搜查时,大皮靴踏在

我的脚上,鲜血直流,痛得钻心,我也不敢叫。”

难民营没有床,顾元福与大姑母女就睡在冰冷的水泥地上,上面铺些干草。坐月子需要调养,大姑营养不良,六天后女婴就夭折了。大姑也患上了产后风,不久便离开了人世。

爷爷和爷爷的哥哥也含恨离世

在宁海路住了两个多月,顾元福一家在西华门的几间草房毁于战火,家人又在逸仙桥边二条巷搭了几间棚,仍靠种菜谋生。不幸再次降临,爷爷的哥哥当时50多岁,在种菜时,不小心踏上日本兵刚砌的一块水泥地,留下了几个脚印。日本兵挥起锄头,砸在他的腰上,爷爷的哥哥被毒打一顿,不久就去世了。

日本兵四处抢掠,无恶不作。一次,几个日本兵弄到许多花生,他们闯进顾元福家里,在锅灶上炒花生吃,还将爷爷藏在柴禾堆的所有积蓄抢走了。爷爷悲愤交集,卧病不起,含恨而终。“看了现代快报有关大屠杀添新证言的报道,又勾起了我幼年那段伤痛记忆。我就是南京大屠杀的见证人,控诉人,南京人世代都不能忘记那段屈辱的历史,牢记落后就要挨打的教训。”昨天,顾元福激动地说。